

聯邦參院壓倒多數表決通過:禁止中國實體購買美國農地

兩黨參議員以絕大多數票通過法案,禁止總部位於中國的企業購買美國農地。

周二,參議院以壓倒性多數的表決結果禁止總部位於中國的企業購買美國農地,並對投資涉及中國國家安全產業的美國人實施新規定,這是新一屆國會為打擊中國間諜活動並削弱其經濟實力所採取的首批立法措施。

與通過出口管制制裁中國經濟、靠封禁TikTok或其他限制措施打擊中國在美國的情報收集和影響行動等更加強有力的舉措相比,這些條款的力量相去甚遠,需要在眾議院獲得通過才能成為法律。但這對參議院來說是一個重要發端,近幾個月來,議員們一直苦於難以利用國會山對中國採取行動的普遍熱情。

兩黨參議員以絕大多數票將這些法案納入了年度國防政策法案。其中一項以91票贊成、7票反對的結果獲得通過,該法案將禁止向特定對手國家出售農地,以防總部設在中國、俄

羅斯、伊朗和朝鮮的企業或其代理人收購美國農地或其他農業企業的控股權。另一項法案以91票贊成、6票反對通過,要求美國人在對上述四國的國家安全產業進行任何投資後,必須在14天內告知財政部,這些產業包括人工智能、半導體和高超音速設備生產。

“這關鍵的一步將確保我們不會把寶貴的美國資產交給那些想要取代我們,成為全球第一軍事和經濟強國的外國實體。”蒙大拿州民主黨參議員、農地禁售法案的聯合起草人喬恩·泰斯特在參議院發言時表示。

隨著議員們尋求在去年一項將大量投資引向美國半導體行業的產業政策法案基礎上再接再厲,這些法案在近幾個月受到了普遍重視。關於農地的法案旨在打擊中國在美獲得有利位置增加情報收集能力,該法案在中國間諜氣球入侵美國領空後受到了特別關注。

“毫不誇張地說,是我們幫他們把經濟發展

到近乎同等的規模,讓他們有資本打造出威脅到我們和我們印太地區盟友的軍隊,”得州共和黨參議員約翰·科寧在參議院表示,他是追蹤投資法案的聯合起草人。“作為政策制定者,我們需要明白到底發生了什麼。”

這項立法反映了拜登政府的努力,長久以來,拜登政府一直在制定一項行政命令,迫使在華投資的風險資本和私募股權公司跟政府分享更多信息,並完全禁止對量子計算和人工智能等可能對軍事實力至關重要的幾個關鍵領域進行直接投資。

支持者認為,該法案對於堵上美國對華經濟防禦的漏洞意義重大:美國目前限制了某些先進技術的對華出口,但並沒有禁止在中國境內為這些技術研發提供資金的支持關係。

金融機構和其他企業反對這些限制措施,稱打擊範圍過於寬泛可能會造成經

濟損失,並導致美國企業在全球競爭對手面前處於不利地位,後者可能會搶佔中國市場,取代美國企業的位置。

但據知情人士透露,相關規定已經基本敲定,可能會在未來幾周或幾個月內出台。



華人居民對美國禁買房產的新法律感到擔憂

據衛報7月26日報道,今年早些時候,住在佛羅里達州的勞德代爾堡律師吳玉琳(音)聽說該州提出了一項禁止一些中國人和實體購買房地產的立法提案。她的白人同事告訴她,沒必要為此而擔心。

吳玉琳來自中國浙江省,現年27歲,她說,那些同事認為這是“不可能的”。“他們不相信這種法律能通過。”

5月8日,州長羅恩·德桑蒂斯將SB 264簽署為法律,該措施禁止來自各種“關切國家”,即來自中國、古巴、朝鮮和俄羅斯的個人或實體擁有幾乎所有財產。根據法律規定,除了一些例外,他們不能購買房產,對軍事敏感區域附近的房屋有更嚴格限制。該法律專門針對違反規定的中國人,對其處以更高的處罰,但不適用於那些已入籍美國公民或擁有合法永久“綠卡”居留權的人。

許多在美國的華人居民像吳女士一樣,對最近的反華事態感到震驚,有些人正在成為活動人士。

吳玉琳是家里第一個上大學的人,她在訪問紐約時通過電話接受了《衛報》的採訪。她現在正在考慮搬遷到那里去。她通過看《金裝律師》等美國律師節節目,決定成為一名律師,並最終在田納西州范德比爾特大學獲得了法律和金融學位。兩年後,她在佛羅里達州定居下來,通過了律師資格考試,找到了一份工作。她和兩個華人朋友在春假期間在邁阿密街頭被一個陌生人騷擾,被對方指責帶來了新冠病毒,但她還是選擇了這個州。

就在佛羅里達州SB 264法案通過之前,吳買了一棟聯排別墅作為投資房產,她現在想知道她是否只能賣掉它。任何違反法律買賣房地產的人的土地都可能被政府沒收。

儘管該法案針對的是來自多個國家的人,但該法規對中國人施加了更嚴厲的懲罰。在與“中國的外國委託人”進行的任何交易中,中國買家可能面臨5年監禁和5000美元罰款;賣家可能會被判一年監禁和1000美元罰款。

吳的聯排別墅位於機場附近,她不確定這樣的區域是否屬於所謂的軍事敏感區。

加州大學戴維斯分校的法學教授Gabriel Chin表示,這一最新趨勢遵循了“外國土地法”的悠久歷史。許多聯邦和州法律使用了“沒有資格獲得公民身份的外國人”這一說法。這是

一種委婉的說法,指的是在1952年改革之前,在法律上有權留在美國,但因為不是白人而被禁止成為公民的亞洲人。例如,1859年俄勒岡州憲法保護希望獲得財產的“白人外國人”,但禁止任何“中國人”。

佛羅里達州的外國土地法直到2018年才被廢除,成為最後一個廢除該法的州。Chin曾帶領他的學生們努力廢除現存的類似法律。

“在佛羅里達州,這花了很長時間,”他說。“我們在2001年提請佛羅里達州立法機構注意這個問題,但這是一個非常棘手的問題,因為沒有資格的外國人條款寫進了佛羅里達州的憲法里。”

關於新法律,Chin補充說:“佛羅里達州規定只有公民才能擁有土地是一回事。但挑選出喜歡和不喜歡的群體,這是有問題的。”

他認為,由於國家本身的平等保護原則,該法律將被裁定無效。美國公民自由聯盟已經對佛羅里達州的政策提起訴訟。它認為,這項法律違反了聯邦憲法的平等保護條款和《公平住房法》,可能被誤認為外國人的美國公民將受到歧視。美國司法部最近也加入了訴訟。

在7月18日的法庭聽證會上,來自全美各地華裔美國人前往現場示威抗議該法律。一名法官考慮阻止該法律。

佛羅里達大學教授Zhengfei Guan組織了反對新法律的抗議活動。他在2006年移民到美國,因為他相信“美國是世界的燈塔,所以很多人

想要來……現在燈塔已經倒塌了。”

他指出,最近,“我女兒問,‘我們能搬家嗎?’”他女兒現年17歲,在美國出生,因此是美國公民,她擔心美國對亞裔越來越不友好的環境。Guan是一位農業經濟學家,他對柑橘作物的研究旨在保護佛羅里達州最大的產業之一免受他所說的“不公平競爭”,他感受到了這些變化。儘管佛羅里達州將允許他的孩子作為公民在那里買房,但他認為房產禁令是一種偏見。

這批新出台的《外國人土地法》引發了人們的困惑和遷居念頭,也引發了全美各地的聯合。台灣移民、休斯頓電氣工程教授Steven Pei上周飛往塔拉哈西參加法庭訴訟。雖然已經入籍,但他說:“沒人能光看我的臉,就判斷我不是美國公民。我非得證明嗎?”

Pei讚揚了黑人政治家,尤其是德克薩斯州的美國眾議員艾爾·格林,他們在5月份擊退德州的外國土地法方面給予了關鍵支持。Pei說:“他組織了這里的主要集會……真正讓我感動的是,自3月以來,他每周六都會與少數族裔領導人會面。”格林鼓動成立一個新的無黨派多元文化倡導聯盟,該聯盟包括非裔、拉丁裔以及亞裔美國人。

格林回憶起種族隔離的設施,在種族隔離期間,如果有白人走近,他就不得不離開人行道,他補充說:“我很不幸,出生在種族隔離的南方,我知道歧視是什麼感覺。我經歷過很多事情,我不想讓我們再回到過去。”

華人神探李昌鈺被控偽造謀殺案證據,法院判其有責,或面臨巨額賠償

近38年前,美國康涅狄格州發生一起命案,有“華人神探”之稱的美籍華裔刑事鑒識專家李昌鈺在凶宅找到一條據稱沾有血迹的毛巾,成為兩名少年當時被定罪的證據之一,而今案情疑似出現反轉。

綜合美聯社和《哈特福德新聞報》報道,美國康涅狄格州聯邦地區法官當地時間21日裁定,李昌鈺對在該起謀殺案中“偽造證據”負有法律責任,導致兩人“含冤”入獄數十年。報道稱,李昌鈺有可能面臨高達數千萬美元的賠償金額。

到7次重擊,走廊上都是血泊,警方不得不搭建一個臨時坡道才能接近屍體。通過追蹤血迹,警方發現兇手還曾翻找過房中梳妝檯等多處藏有財物的地方。

當年被警方列為頭號嫌疑人的,是年僅17歲的肖恩·亨寧和18歲的拉爾夫·伯奇,兩人有吸毒史和盜竊史,帶著全部家當住在一輛偷來的汽車里。1989年,康州檢察官藉助李昌鈺的證詞說服陪審團,將亨寧和伯奇以謀殺重罪定罪,兩人分別被判刑50年和55年。

事實上,當時並沒有法醫證據表明亨寧和伯奇與案件有關。當年警方在案發現場發現的毛髮和40多枚指紋,均與兩名男子不相符,兩人的衣服上和車上也都沒有發現死者的血

迹。但李昌鈺作證時表示,嫌犯有可能清理了作案痕迹,且現場附近的浴室內發現了一條經“反復檢測”有血迹反應的毛巾,這也成為了定罪的重要證據之一。

審判結束後,亨寧和伯奇提起上訴。在2008年的最後一次上訴中,兩人通過更新的基因檢測手段證明,那條毛巾上沾有的並非血迹,而是某種無機物質。此外,李昌鈺方面法醫實驗室的專家也承認,並沒有任何“書面文件或照片”可以證明李昌鈺當時進行過血迹測試。

2020年7月,一名法官撤銷了對亨寧和伯奇的定罪,之後兩人向聯邦法院提起錯誤定罪訴訟,將李昌鈺、8名警方調查人員及新密爾福鎮列入被告。伯奇此前在2019年案件發回重申時被釋放,亨寧則更早在2018年獲得緩刑,但也都度過了約30年牢獄生活。

2020年7月,亨寧和伯奇及其律師在法院門口慶祝撤銷定罪。圖片來源:美聯社

採信了前述證據,並表示由於李昌鈺未及時提出豁免權抗辯,無法主張免責。《哈特福德新聞報》稱,此次裁決意味著,如果原被告沒有達成和解,本案將送交陪審團審理。對於李昌鈺的“偽證”責任,陪審團將通過聽證會決定損害賠償金額,這個數字有可能高達數千萬美元。

美聯社22日稱,李昌鈺尚未對判決做出回應。不過,據台灣“中時新聞網”報道,李昌鈺2019年曾針對此案發聲明表示,這是律師利用媒體攻擊專家證人,希望能重審;重申自己的鑒定結果完全正確,法院判刑是法官與陪審團的職權,他作為科學家,只提供科學證據。李昌鈺現年84歲,生於江蘇如皋,台灣“中央警官學校”畢業,美國紐約大學生物化學碩士、博士,曾任康涅狄格州警政廳長。他鑒識過多個全球重大的案件,如肯尼迪被殺案、尼克松“水門事件”、克林頓桃色案、“9·11事件”、美國橄欖球明星辛普森殺妻案、法醫調查南斯拉夫種族屠殺萬人案及呂秀蓮“3·19槍擊案”等。 觀察者網



李昌鈺:白人攻擊華人事件越來越多,自己樹大招風

在美國聯邦法院上周給出“偽造證據”的判決後,台灣“聯合報”26日報道稱,美籍華裔刑事鑒識專家李昌鈺日前回復友人關心發表非正式聲明,指稱此系對方律師炒作而自己“樹大招風”。他表示,白人攻擊華人的事件越來越多,對方將此案視為將他扳倒的好機會。

此案源于1985年發生在美國康涅狄格州的一起入室謀殺案,李昌鈺當時在法庭上作證稱死者家中的一條毛巾上測出血迹反應,成為檢方說服法官將該州兩名男子以謀殺重罪定罪的證據之一。這兩人被判入獄數十年後申請翻案被撤銷定罪,並提起錯誤定罪訴訟。

據報道,李昌鈺在聲明中回顧了當年搜證過程,表示與很多現代案件不同的是,30年前現場由刑警隊主管,他當時只到現場跟實驗室人員做初步化驗,照相和記錄均由刑警

負責,他照的幻燈片存在個人檔案。針對法官認為他沒有任何“書面文件或照片”證明曾進行血迹測試,他解釋稱,30年後幻燈片不清楚、照片褪色是每個人都皆知的科學原理,不能因為照片記錄不清楚,就指控偽造證據。

李昌鈺回憶,他在1985年12月2日半夜去往現場,在現場找到指紋、鞋印和血迹都屬於被害人及家屬,幾周後刑警根據線人及嫌犯祖母報告破案,當時並沒有任何實驗室證據作破案證據。他還說,有關8名警用不當手段偵訊嫌犯的指控,也與他毫無關係,因為該案發生時,自己身份是實驗室主任,到了1998年才開始擔任該州警政廳長。

至於兩男子2008年上訴時提出,有更先進基因檢測手段證明,毛巾上沾有的並非血迹,而是某種無機物質,李昌鈺稱,那條毛巾存放在警察局普通物證室20年後再化驗沒有找到血迹,不代表當時沒有化驗,因為血迹

存放不利狀況及長久時間會造成分解退化。

他還強調稱,當初團隊用標準操作方式,協助刑警找指紋、足跡、兇器、血液,在樓上洗手間發現洗手池及一條毛巾有輕微血迹的化學反應,“那條毛巾完全無關緊要,20年後(嫌犯)祖母及證人都去世,毛巾竟變成了焦點,這是美國律師在利用法律漏洞,找一些跟他們有同情的法官在做這個案件”。

“很不幸我也是樹大招風,”李昌鈺控訴稱,替兩名男子翻案的律師為了賺錢“顛倒黑白”,從5年前開始“炒作”毛巾一事,講來講去還是同樣的事情,但歷史會證明一切。他表示,“白人攻擊華人的事件越來越多,他們也認為這是一個很好的機會,能夠把我扳倒”。

在聲明最後,李昌鈺說,自己從事了半個世紀的鑒識工作,看到太多辦案警察和鑒識人員承受的壓力,現在心態已經很平靜;除感謝朋友的關心,未來兩周會與州政府律師團

隊及他個人討論後,再發表正式聲明。

在針對李昌鈺提起的錯誤定罪訴訟中,由於此案已被批准進行簡易判決,根據判決內容,陪審團將直接通過聽證會決定李昌鈺的損害賠償金額。《哈特福德新聞報》稱,這個數字有可能高達數千萬美元。而對於同樣被列入被告的8名警方調查人員及新密爾福鎮,案件將進入全面審理。

